



关注近期天气“打摆子”

13日,我省菏泽市区、东明、定陶、曹县、鱼台等多地最高温都突破了40℃;济宁、聊城、德州、济南都达到了37℃以上。而13日夜间的地方又下起了雷雨,据省气象台预报,14日起,我省多地又迎来雷雨冰雹天气。面对这种天气“打摆子”的现象,市民应该如何应对?我们进行了关注。

# 昨天热如火,雷雨冰雹今又来

## 近来我省天气多呈“小孩脸”,今起三天又迎雷雨凉爽天



6月13日,济南迎来入夏最高温,泉水浴场前来游泳的市民络绎不绝。 本报记者 王媛 摄

### 菏泽多所小学停课“避暑”

本报菏泽6月13日讯(记者 景佳) 13日,菏泽市区、东明、定陶、曹县的最高温都突破了40℃,最高气温为40.6℃,城区多所小学停课“避暑”。

气象专家介绍,这是菏泽市入夏以来出现的最高气温。针对这次高温天气,菏泽市九县区气象局12日相继发布了高温橙色预警信号。

根据菏泽市教育局发出的通知,当地气温达到或高于37℃时,学校可以报经上级教育行政部门批准后停课。13日下午,菏泽学院附小、牡丹区东关小学、杨庄小学、八完小等城区多所学校报当地教育局批准后,采取停课半天的措施应对高温。

当日,气象局还通过手机短信、网站、电子显示屏等多渠道对外发布高温预警,提醒广大市民注意防暑降温。

### 气温不断攀升 烤热“凉经济”

本报菏泽6月13日讯(记者 邢孟) 连日来,菏泽气温不断攀升,记者在市区各大商场看到,凉席、风扇、空调等产品都成了各大商场、超市主打的促销产品。

13日下午,记者在菏泽中华路一大型商场看到,各种各样的凉席、凉枕等纳凉产品都被摆在了显眼的位置,不少市民驻足购买。据了解,今年的凉席、凉枕等纳凉产品的价格比往年高,款式也较去年多。“现在人们注重养生,所以藤席等产品比较受欢迎。其次是竹席,价格相对便宜。”据商场销售人员介绍,现在正是销售凉席的旺季,基本上每隔两天都会补一次货。

除了凉席、凉枕外,冰杯、风扇、空调等产品也迎来了销售旺季。

本报济南6月13日讯(记者 刘红杰) 13日,我省不少地区的最高气温突破40℃。省气象台预报,14日,由于降水到来,会将暑热暂时赶跑,略感清凉。不过,鲁西北东部和半岛地区有小到中雨,局部有大雨和冰雹。

省气象台预报员介绍说,截至13日下午4时,鲁西北西部、鲁西南不少地区的气温超过40℃。“菏泽市区、东明、定陶、曹县、鱼台的最高温都突破了40℃;济宁、聊城、德州、济南都达到了37℃以上。”

气象部门的历史资料显示,6月中旬济南的最高温曾突破40℃,菏泽的最高温曾突破41℃,因此13日的高温天气还没有突破历史极值,仍属正常范围。省气象台预测,14日,我省不少地区迎来降水天气,温度会稍微下降一些,略感清凉。不过,大雨和冰雹将袭击鲁西北东部和半岛地区。近期老天多“变脸”,在此提醒市民,高温天气尽量减少户外活动。遇到雷雨天,不要在树下或靠近金属物的地方避雨,在家一定要关好窗子。

具体天气预报为: 14日白天,全省天气阴有雷雨或阵雨,其中鲁西北东部和半岛地区有小到中雨局部大雨和冰雹,南风转北风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区25℃左右。 15日夜间到16日白天,半岛东部天气阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云转晴,南风短时北风2~3级。最高气温:内陆地区34℃左右,沿海地区27℃左右。

## 高温季节将至,济南下发“高温停工”通知

# 36℃高温,仍有工人楼顶忙碌

本报济南6月13日讯(见习记者 宋立山) 尽管近期天气多变,但作为“小火炉”的济南,即将迎来新一季高温期将是不争的事实。13日,济南市多部门联合发出通知,规定了不同温度下的强制停工时段,其中要求气温超35℃,工地从中午11点到下午3点停工。但记者走访济南多个工地发现,不到下午2点,省城平均气温在36℃以上,个别工地就已经开工。

13日下午1时30分许,记者来到泺源大街中银大厦对面的一处工地。距离工地几十米,就能听见金属撞击的施工声音。随后记者来到工地对面的中银大厦,举目望去,对面工地的楼顶上七八个工人正在施工,有的搬运钢筋,有的架设支架。搬钢筋的工人不时蹲下来,做出擦拭汗水的动作。

“他们一直没停工,下午很早就开工。”一位工人告诉记者,这些钢筋工从上午6点半干到11点半,下午1点半就准时开工,一直忙到晚上7点。“这么热的天,摸一下钢管能烫手,在楼顶上很容易中暑。”



13日下午1点半,工人就开始到楼顶干活。 宋立山 摄

健康宝贝 安全家园 白云山百万板蓝根、口炎清防治儿童传染病千场科普校园行

抗病毒王牌—白云山板蓝根 白云山复方板蓝根 板蓝根颗粒 Banlangen Keli 清热解毒 凉血利咽 口炎清颗粒 手足口病 中医对症药 白云山 口炎清颗粒

预防手足口病 关爱儿童健康 广药白云山 爱心白云山 白云山和黄中药 永不过期的关爱

从中医理论来看手足口病 属于温病范畴。温病治疗突出“清凉”,清热滋阴为两大治法。白云山口炎清颗粒含有被誉为“清热之极品,疮疡之圣药”的山银花和滋阴效果显著的玄参、麦冬、天冬等。清热、滋阴双重作用,保护儿童健康。